



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Manuel Sancho Climent

Que falleció el día 20 de Agosto de 1920

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hermanos, el Excmo. Sr. D. José J. Lánderer, D. Aniceto Lánderer, primo hermano D. José Gómez Sancho, sobrinos, primos y demás parientes, suplican la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes, en la iglesia parroquial de San Andrés, a las once de la misma, de lo que recibirán especial favor.

También serán en sufragio de su alma todas las Misas que se dirán en el día de hoy en las parroquias de San Andrés y San Martín, Colegio de Padres Jesuitas y Residencia de Padres Camilos; el día 24, en la Compañía y Padres Capuchinos; el 29, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados e iglesia de Padres Redentoristas, y el 31, en la de los Padres Franciscanos (San Lorenzo).

MADRID

Artículos de verano

Se habló estos días de la concentración liberal, y una de las personas, o si se quiere, personalidades de la misma, el marqués de Alhucemas, la dió por hecha. No lo pusimos en duda. El señor García Prieto no es de los que se corren cuando habla. Dice lo que quiere decir, y nunca se va del seguro. No es esta la condición de los genios ni de los geniales; pero es una de las condiciones de los hombres que han hecho patria con la ponderación y con el equilibrio. Quedamos, pues, en que era un hecho la concentración de los liberales de los diversos matices dinásticos, no ya sin la hostilidad, pero con el beneficio de don Melquíades y con la plena conformidad de los caporales Romanones y Alba y de los jefecillos Gasset, Villanueva, Alcalá Zamora, etc., etc., que, si hubiéramos de nombrarlos todos, habría para rato.

Pero ahora resulta que uno de aquellos, el señor Alba, ha dicho que no tiene conocimiento de la tal concentración, y mal puede haberse fraguado a espaldas suyas. Para que se hiciera, añadimos nosotros, fuera menester que se cumplieran varios requisitos, de los cuales uno, el que menos lo parece, es el más esencial, a saber: que se hubiese concertado un programa y una conducta, y que se dejase bien determinada y concreta la futura distribución de los cargos. Aunque parezca difícil, en lo del programa y la conducta, antes de recibir el Gobierno y para obtenerlo, los liberales son de buena componer y aceptar o rechazarán las soluciones, por radicales que sean, o por reaccionarias que se supongan, según que la aceptación o la repulsa les acomode a su anhelado objetivo. Las dificultades surgen cuando se trata del reparto de la herencia. El señor Alba ha tomado, o estima él que ha tomado, gran vuelo, y por cada del mundo lo abarita, si no es para poseer, ya que no en la presidencia del Consejo, en la de las Cortes; pero, ¿qué haría entonces con su fama de tarro de piel el señor Villanueva? ¿Y dónde nos dejamos al conde de Romanones, y al verborro orador señor Alcalá Zamora, y a don Amós Salvador, y al lamante duque de Rubí, y algún otro, que, a pesar, más o menos legítimamente, presencias y categoría de presidentes?

No deben, sin embargo, forjarse ilusiones que esperan algún buen suceso de la discordia o de las rivalidades de los liberales, que cuando llegue la hora sabrán ocultar o disimular, y harán, como siempre, el patriótico sacrificio de echar al mar los pelos y los pelillos de sus dilectos, y el que mejor sepa resistir llevará el gato al agua.

El camino para el advenimiento de los liberales lo están preparando, consciente o inconscientemente, algunos conservadores, que con unas u otras fórmulas que lo disfrazan, echan por delante de todas las cosas sus egoísmos y sus pasiones. Aunque un poco estumada, ya se vislumbra la imagen del candidato a Sansón: es don Francisco Bergamín, que sólo con una indiscutible preponderancia, que no ha logrado, ni logrará jamás, se consolara de ver interrumpida la caudalosa fuente de ingresos que representa su bufete de abogado.

Si vuelve, como parece, al Ministerio de la Gobernación, será para hallarse en condiciones que le permitan derribar más fácil o menos difícilmente el templo.

Por supuesto que, como dicen los clásicos, «Dios, sobre todo», y de tejas abajo, el Poder moderador, que es aún suficientemente fuerte, no ya en las realidades políticas, sino en las del país, para deprimir o para exaltar a los políticos, de los cuales, con pocos, aunque honradas excepciones, puede decirse que carecerán de bello, si no cayeran sobre ellos, generosamente, los rayos del sol que se levanta por Oriente.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Los puestos de la Albufera

En la Administración de Propiedades e Impuestos se reunió ayer por la mañana la Junta que tiene a su cargo el arrendo de los puestos de caza del lago de la Albufera, formada por el administrador de Propiedades, el jefe de la Abogacía del Estado, el de la Intervención, el depositario pagador y un oficial de la Administración, que actuó de secretario.

La concurrencia de cazadores fué muy numerosa, y la subasta ha dado el siguiente resultado:

Puesto número 1, adjudicado a don Vicente Sistié Comas, por 7.001 pesetas; número 2, a don Juan Rovira Lobatón, por 4.001; números 3 al 12, desierto por falta de postores; número 13, a don Vicente Hernández Reinal, por 442; número 14, a don Alberto Moreno Sanz, por 374; números 15 al 19, desierto; número 20, a don Salvador Muñoz Pechuán, por 170; número 21, a don Rafael Ramón Raga, por 136; número 22, a don Salvador Peris Almarche, por 102; número 23, a don Emilio Chust Estivales, por 95'20; número 24, a don Julio Martínez Raga, por 93'50; número 25, a don José Bernardo Chardi, por 90; número 26, a don Senén Llopis Duart, por 85; número 27, a don Sebastián Martí Raga, por 78'50; número 28, a don Vicente Dasi Soler, por 78'50; número 29, a don Vicente Rostoll Esteve, por 80; número 30, a don Ricardo Romeu Rios, por 76'50; número 31, a don Miguel Puchol Penella, por 70'30; número 32, a don José Castaldo Zaragoza, por 70'30; número 33, a don Francisco Hernández, por 70'30; número 34, a don Pascual Escorihuela Liácer, por 70'30; número 35, a don Antonio Casañ Raga, por 62; número 36, a don Pascual Escorihuela Liácer, por 65; número 37, a don José Luz Zaragoza, por 71; número 38, a don Eduardo Hernández Aviñó, por 71; número 39, a don Pascual Escorihuela Liácer, por 75; y número 40, a don Pascual Escorihuela Liácer, por 80.

Los puestos no adjudicados se sacarán a nueva subasta.

Donativos

En la lista de donativos publicada ayer aparece, por un error de caja, don Antonio Colomer Conca con 5 pesetas, cuando deben ser 10 pesetas, que fué la cantidad que entregó.

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural

Farmacia de la Morera

ANIS DEL GALLO

KOLA CORTALS

Industriales:

Para los meses de Agosto y Septiembre, existen en el REINA VICTORIA HOTEL abonos especiales de diez almuerzos. Pedid informes a la dirección.

Comisión Ejecutiva Liquidadora de la Exposición Regional Valenciana de 1909

En nombre de la misma, se convoca a los señores acreedores de dicha Exposición, y cuyos créditos figuran en el expediente tramitado en el Ministerio de Fomento, a una reunión que tendrá lugar el lunes 23 del corriente, a las doce de la mañana, en el Ateneo Mercantil de esta ciudad.

Valencia 19 de Agosto de 1920.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

Tenemos a la vista un interesantísimo trabajo, relativo a la importante actuación social de esa entidad cuyo título es el que encabeza estas líneas, trabajo que está comprendido en los enunciados siguientes: La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas ante la próxima cosecha del arroz; Los problemas del campo los resuelve el catolicismo social agrario; Los Sindicatos de la Ribera se renren representando a más de 50.000 familias asociadas; Armonía absoluta y entusiasmo indescriptible. Precatados de darle cabida en nuestras columnas; pero las circunstancias excepcionales por que atravesamos, a causa de la falta de papel, nos lo impiden. Si dentro de unos días recibimos la remesa de papel que estamos esperando, publicaremos con sumo gusto tan importante trabajo.

Ayuntamiento

Bando

El alcalde accidental señor Coscollá ha publicado un bando, dictando disposiciones para conseguir que las calles de la ciudad se hallen perfectamente limpias, e interesando a todos los valencianos para que cooperen a los esfuerzos que a este fin realiza el Ayuntamiento.

Al efecto, y con el fin de que por nadie se alegue ignorancia, se reproducen las disposiciones que rigen en la actualidad, conminando con multas, que comenzarán a imponerse desde hoy, a los contraventores.

El tratamiento antirrábico

El Inspector municipal de Sanidad señor Cufiñat nos manifestó ayer que no cesa de preocuparse de la cuestión relativa al tratamiento antirrábico, con objeto de dar cumplida satisfacción a los rumores que, con más o menos fundamento, circulan acerca de las defunciones a causa de la rabia.

Ha redactado un informe del jefe del Laboratorio Bacteriológico, y se propone, cuando tenga ultimados todos los detalles, convocar a una reunión a todos los funcionarios del cuerpo municipal de Sanidad y a los representantes de la Prensa.

Actuación del alcalde

El alcalde accidental señor Coscollá, atendiendo a ruegos de la Prensa, ha convocado para mañana a los dueños de los carros que transportan las carnes del Matadero, con objeto de que los acrediten, en bien del ornato y de la salud pública.

También, atendiendo las denuncias de la Prensa, nos manifestó que ha dado órdenes al arquitecto para que presente el proyecto de resantes del poblado de Castellón.

Recomendando de un colega, ordenó al arquitecto de Ensanche que realice una inspección en la calle de Buenos Aires y que presente proyecto para que, a la mayor brevedad, sea tapada la acequia que allí existe.

Añadió que, atendiendo nuestra denuncia, había ordenado que inmediatamente se reconponga todo el pavimento de las aceras de la calle de San Vicente, esquina a la de San Martín, y otras de la ciudad en las que hayan realizado caídas los particulares.

Habiendo del conflicto surgido entre obreros del ramo de la cocina, nos dijo que la comisión mixta nombró al capitán general para que entendiese en la solución del mismo; pero como rehusó la primera autoridad militar, citó a ambas partes y se manifestaron que verían con gusto que fuese designado el alcalde.

Como quedaron en reunirse nuevamente para hacer la designación de la autoridad que ha de formar parte de dicha comisión mixta, no tiene noticias todavía de la persona en la que ha recaído el nombramiento, y por tanto, continúa en igual estado el conflicto.

El señor Coscollá recibió ayer mañana una visita de las profesoras de las Colonias escolares de Buñol, para darle las gracias por el apoyo prestado a los pequeños colonos, quienes se muestran contentísimos y gozando de la más completa salud.

La directora de la Colonia, doña Emilia Delceto, y las profesoras doña Anita Vidal y doña María Rosa, manifestaron al señor Coscollá que al salir de Buñol se les dispensó una entusiasta despedida, acudiendo el vecindario en masa y la Banda municipal.

Castellón

Intolerable conducta de los panaderos

El gobernador lleva a éstos a la cárcel

Se han registrado infinidad de hechos que, por su índole, han merecido la censura unánime de un pueblo; mas el que hoy vamos a relatar es acreedor a algo más que la censura.

En un país donde no hubiera ni justicia, ni autoridad, ni fueros que respetaran los derechos de ciudadanía, podría ofrecerse caso análogo; pero no tendría tanta importancia, porque irremisiblemente sucumbiría la parte flaca al poder del apoyo de una jerarquía o autoridad. Pues bien; aquí en Castellón han pretendido apicar nos aquellos los patronos panaderos.

Cuantos nos lean diariamente se habrán enterado de las anomalías que hemos sufrido en la cuestión de las harinas, por la debilidad de las autoridades y el abuso de los panaderos. Pero hoy, gracias a la intervención del alcalde, hemos podido conseguir las célebres harinas baratas de trigo argentino, con las cuales ha empezado ya a elaborarse el pan, a razón de 1'20 pesetas la pesada de kilo y medio, o sea 80 céntimos kilo. Es muy lógico que el pueblo sufrido, con la injusticia de tantas subidas en el precio de las subsistencias, recibiera esta pequeña rebaja del pan con la alegría que lo caracteriza, proveyéndose de él donde quiera que lo elaboraran. El Gremio de panaderos se reunió para tratar de la adquisición de estas harinas, y fué una comisión de ellos a entrevistarse con el capitán señor Gil, secretario de Subsidencias, al que manifestaron que recibiría dicho Gremio las harinas al precio de 85 pesetas, con el con qué de vender el pan a 85 céntimos y elaborarlo con plena independencia. Es decir, querían hacer un negocio redondo, aprovechándose de las harinas baratas.

Dicha petición les fué denegada, y se les dijo que obraba para todos el mismo régimen establecido por la Junta de Subsidencias. Se retiraron aquéllos, y clandestinamente, sin dar aviso a ninguna autoridad, anoche pararon el trabajo en todas las tahonas, despidiendo a los obreros cuando éstos se presentaron, y de unas cincuenta panaderías que, aproximadamente, tiene Castellón, tan sólo han abierto sus puertas siete u ocho, que son los que trabajan con las harinas baratas. Y para que se vea hasta qué punto se llevan las cosas, estos señores patronos que siguen trabajando, han sido despedidos del Gremio, por no secundar el cierre ilícito, ilegal, que es más revolucionario, pues sus consecuencias podrían ser funestimas, en perjuicio de sus mismos intereses.

Igualmente en el Grao han dejado de elaborar pan, habiéndose presentado una comisión del vecino caserío ante el gobernador, para notificarle el proceder de los dos únicos panaderos que allí hay.

El señor gobernador, en vista de todo esto, ha ordenado la detención de todos los miembros de la Junta directiva del Gremio de patronos panaderos, los cuales han sido encerrados en la cárcel, a disposición del Juzgado, incautándose el Ayuntamiento de las tahonas necesarias para el abastecimiento de la capital y Grao. La actitud de nuestra primera autoridad ha sido acogida con aplauso por la población en masa.

Ahora lo que hace falta es obrar en lo sucesivo en igual forma con todos aquellos que están abusando del comprador de una manera escandalosa, ya robando peso de los géneros, o haciéndolos pagar a precios más elevados que los de tasa.

Hay mucha labor que hacer en este sentido, y brindamos al señor Muñoz la oportunidad actual, para aplicar la ley sin distinción de clases, en igual forma que lo ha hecho con los panaderos.

Peregrinación valenciana a Zaragoza, Lourdes y Limpias del 20 al 30 de Septiembre de 1920

Siendo muchos los que han manifestado deseos de tomar parte en esta peregrinación, y en atención al corto plazo concedido para inscribirse, la comisión organizadora ha acordado conceder un nuevo e improrrogable plazo, que terminará el 31 del presente mes, siempre que haya número suficiente de billetes disponible para el máximum del tren especial, por ser muy reducido el número de los que faltan para el mencionado tren.

Centro de inscripción: Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente, 2 y 3, cerería de la calle de Platería, 2 y 3.

D. O. M.
EL SEÑOR
Don José Rosell Crespo
Oficial habilitado del Juzgado de 1.ª instancia de San Vicente
Ha fallecido a las tres de la madrugada
A LOS 36 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Josefa Barón, madre doña Josefa Crespo, hijo Pepito, madre política doña Inés Aguilar, hermana doña Josefa Rosell, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy domingo, a las 5'30 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Espertero, número 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquinas.

EL RAYO

Servicio de camiones

Se admite carga general para los pueblos de la provincia y ALBACETE.

NOTA. Informaremos servicios especiales.

Culla, 9 - Teléfono 822

Gacetillas

El gobernador manifestó ayer que oficialmente le han confirmado la salvajada de haber sido corrido un toro de fuego en el pueblo de Chiva, y que, como primera providencia, ha separado del cargo al alcalde.

«Estoy dispuesto a añadir—no consentir que se celebren corridas de vaquillas en ningún pueblo de esta provincia. Ya conozco mi criterio los que pudieran venir a solicitar mi permiso o mi tolerancia, y emplear mejor el tiempo induciendo a los iniciadores de esos actos de barbarismo a ser cultos y a buscar otras distracciones en armonía con la civilización.»

Ayer tarde, a la una, en la playa de Levante, donde había gran resaca, se estaba bañando un joven, llamado L. R. Sin darse cuenta, el joven fué internado por las olas y estuvo a punto de perecer ahogado.

Vista su apurada situación por el Canónigo de esta Metropolitana, muy ávido señor doctor don Eneas Olmos Canadía, con gran exposición de su vida logró salvar al referido joven, pues el náutico se le agarró fuertemente a sus brazos, impidiéndole todo movimiento.

Felicidades al señor Olmos Canadía por su arrojado comportamiento al salvar la vida a un semejante.

Lo Rat-Penat.—En cumplimiento de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada el 13 del corriente, se convoca de nuevo a los autores dramáticos, actores y compositores valencianos, y a todos los amantes de nuestro teatro regional, para el estudio y aprobación del reglamento redactado por la ponencia nombrada al efecto, con el fin de crear el Foment del Teatro Valencià, S. A.

Se interesa la asistencia a esta reunión, que se celebrará el próximo día 24, a las siete de la tarde.

¡Ojo, hierpéticos! Visited el BALNEARIO DE BENIMARFULL.

Después de lavar a los niños, espolvorear su cuerpo con TALCO-BORINA. 30 céntimos. Paquetes económicos de un cuarto, medio y un kilo.

Todos los que deseen ir al Balneario de los Hervideros de Cofrentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Balneario, etc., pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 768.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Salvador Moliner, 2.481'27 pesetas; administrador del penal de San Miguel, 360; el mismo, 704'38; director de Sanidad del puerto de Gandía, 8.747'80.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Burjassot, 1.500 pesetas; y Polifía del Júcar, 1.000.

El presidente de la Sociedad Industria Arrocería Valenciana, señor Alamar, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Hacienda:

«El decreto a que se refiere en su telegrama de ayer tarde se limita a aplicar estrictamente las disposiciones de la ley, así que no cabe dentro de las facultades ministeriales lo que usted pretende. Limitando no poder complacerle el saludo atentamente.»

Anuncios en los billetes de los tranvías. Empresa T. de Entrambasaguas, Navarro Revérter, 22.

¿Queréis ir a tener más? Tomad las PASTILLAS DE SAN BLAS. Cuidan el pecho y espulso de garranes, Bolea Santa, Castellón, Vuesca.

Movimiento de población

21 de Agosto

Nacimientos, 19
Defunciones, 10
Matrimonios, 0

TODO CONTRIBUYENTE debe conocer sus derechos y obligaciones. Para informes, «COSMOS». Poeta Quintana, 2

Don Manuel Sañudo Gilman

Confortado con los Santos Sacramentos...

Su fallecimiento ha sido sentido...

Reciba esta nuestro sentido pésame...

Depórtes

Con motivo de las fiestas que anualmente...

El conocido sportman don Gonzalo Medina...

REGION

Navajas. Ocurren pocas cosas, al menos de importancia...

Ahora se está preparando la población para las fiestas...

De espectáculos en el bonito teatro de Verano...

Como es consiguiente, nos encontramos en pleno verano...

Como ha indicado, gozamos de una temperatura otoñal...

De luz continuamos igual, casi a obscuras. Dicen que la nueva empresa...

Lo mejor para los niños PAPELES YHOMAR

Espectáculos

LÍRICO.—Sesión única de cine desde las 3 a 12:30.

Salón de moda HOY programa extraordinario...

El mensajero de la muerte Programa "Standard"

Trinquete de Pelayo Hoy domingo, a las cinco, gran partido...

VISITE V. LA CASA AMADOR PARA CONVENCERSE DE QUE VENDE

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana...

EL SEÑOR D. José M.ª Cerveró y Villalba

Que falleció el 23 de Agosto de 1919

Interesante A los señores Sacerdotes

En la Librería de Mañá, calle Zaragoza...

«Brevior Synopsis Theologiae Dogmática»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

«Compendio Teología Moral»...

«Sumario Teología Moral»...

«Epitome Teología Moral»...

Sota y Aznar, que desplaza 6.000 toneladas.

Prácticas de libertad Zaragoza.—Los empleados en los establecimientos...

Antonio Villegas, ha muerto Sevilla.—Ha fallecido en el hospital...

Pretensiones de los albañiles Zaragoza.—Los patronos albañiles...

A la francesa Zaragoza.—Sin avisar ni despedirse...

Escasez de coches Zaragoza.—A consecuencia de averías...

Los alparateros de Crevillente Alicante.—Una comisión de alparateros...

Salvajada Sevilla.—Un grupo de muchachos...

Próximo Consejo San Sebastián.—El marqués de Lema...

García Prieto en San Sebastián San Sebastián.—Procedente de Cestona...

Para veranear en el campo, y en el viaje, son indispensables...

La Regional FABRICA DE GALLETAS CASA CASTELLO...

EXPORTACION | Higos secos | CONSIGNACION |

La casa V. ESTIVALIA, Rue de Lausanne, 7, GINEBRA...

ANTICIPOS SOBRE MERCANCIAS - Referencias de primer orden a disposición

Academia GINER Preparatoria para ingreso en Correos...

Muy próxima convocatoria. - Horas de matrícula: De 3 a 7 tarde

La HERNIA Descenso y desviaciones uterinas

El NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista...

Cuanto los herniados (quebrados) desean curarse...

Requena, viernes 27, Jonda Agulló. VALENCIA, sábado 28...

Castellón, de ocho mañana hasta ocho noche. Alcala, miércoles 1 de Septiembre...

Alcala, viernes 3, hotel Comercio. Gueña, sábado 4, hotel Ferrocaril.

C. A. BOER, Especialista Herniario, 52 boulevard Edgar Quinet, PARIS.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana...

La Excm. e Ilma. señora Doña Francisca de Borja de Segnera...

En cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento

Su esposo, hijos e hija política, ruegan a sus demás parientes...

ESPAÑA AL DIA

FIRMA DEL DIA

San Sebastián.—Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

MARINA

Disponiendo que don Nicolás Franco pese en el cargo de intendente general del Ministerio.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

GUERRA

Nombrando brigadier honorario al coronel de Infantería don Juan León.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

GUERRA

Nombrando brigadier honorario al coronel de Infantería don Juan León.

Destinando al Ministerio al intendente don Luis Fandos.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Sindicalistas detenidos
Hoy han sido detenidos, al apearse del tren, tres sindicalistas procedentes de Sevilla. Declararon que venían en busca de trabajo.

A dos de los detenidos se les ha ocupado pistolas y el carnet del Sindicato, a nombre de la Confederación andaluza.

Por cotizar
En Hospitalet han sido detenidos varios obreros, por obligar a pagar cuotas en favor del Sindicato.

El señor Graupera
De Madrid ha regresado el presidente de la Patronal, señor Graupera.

Explosión
Esta noche a las 11:30 ha hecho explosión una bomba que se había colocado detrás de la chimenea de una destilería propiedad de don Vicente Píera.

La detonación fue formidable, derribando la chimenea y causando desperfectos de bastante consideración en el edificio. Afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales.

Incendio de un tranvía
Alarma y heridos
Esta noche a las diez, frente a la fábrica del señor Quer, se incendió el motor de un tranvía de la línea de San Andrés.

La alarma que se produjo entre los viajeros fue grande, hasta el extremo de que muchos de ellos se arrojaron a la vía. Entre éstos figuraba Ernesto Baró Font, de 35 años, habitante en la calle de Cuba, 29, quien resultó con la fractura de la tibia derecha y contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico grave.

También resultaron con contusiones en la cabeza y manos, de pronóstico reservado, el cobrador del tranvía, Ginés Martín, y el conductor, José Martínez.

Este último presentaba además ligeras contusiones en el lado derecho. Todos los heridos fueron auxiliados en el dispensario de San Andrés, y después pasaron a sus respectivos domicilios.

También se incendió gran parte de la plataforma del tranvía.

Dice el gobernador
Según manifestó esta noche el gobernador a los periodistas, el lunes marchará a Madrid, para conferenciar con el señor Dato.

Acción social
Esta noche, bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió el llamado Comité de Obras benéficas sociales.

Arrollado por el tren
En el kilómetro 95 de la vía férrea de Madrid-Zaragoza-Alicante, término de Hospitalet, fue arrollado por el tren descendente número 536, un hombre de unos 50 años de edad, cuyo nombre se ignora, y que viste pantalón azul, camisa de franja a rayas, americana gris y gorra color café. Fue auxiliado en el dispensario de Santa, donde se le aprecieron varias heridas contusas en diversas partes del cuerpo, presentando además conmoción cerebral y visceral.

En grave estado fue trasladado al Hospital Clínico.

Según las trazas, se trata de un portero, pues al ser recogido se encontró cerca de él un saco con papel y trozos de carbón.

Accidente de trabajo
En una obra en construcción de la calle del Consejo de Ciento, en el momento de subir una madera de grandes dimensiones por medio de una cabria, se rompió la cadena, cayendo aquella sobre el obrero José Castillo Martínez, quien fué conducido en grave estado al dispensario de la calle de Septiembre, donde el médico de guardia certifica que el infeliz obrero era ya cadáver.

Los conflictos obreros
Ha quedado solucionada la huelga que venían sosteniendo unos 200 obreros de la industria mecánica, propiedad de los señores Pons y Vilanova.

También ha quedado solucionada la huelga de obreros molineros, logrando que se les conceda un aumento de 150 pesetas en el jornal diario.

Entre los obreros del ramo de agua reina cierta expectación relacionada con la presentación de unas nuevas bases de trabajo, en las que, según parece, piden un aumento de dos pesetas en el jornal. Continúa en igual estado la huelga de dependientes de vaquerías.

Todas las gestiones que se han hecho para llegar a un acuerdo han fracasado.

La emigración
Hoy han marchado a Francia 52 obreros.

Hallazgo de un petardo
En la calle de Cortes, en el cruce con el paseo de Gracia, fué hallado un petardo de los llamados de alarma, por un tripulante de la Compañía de tranvías.

Se dió cuenta del hallazgo al Juzgado de guardia, en cuyo poder quedó el explosivo, que mañana pasará a disposición del Juzgado de Hospitalet.

Trigo y harina para Zaragoza
En vista de la crítica situación por que atraviesa Zaragoza a consecuencia de la falta de trigos y harinas, aquellas autoridades se dirigieron a las de Barcelona, rogándoles se les facilitaran dichos artículos.

En atención a que el asunto ameritaba, fueron remitidas a Zaragoza 600 toneladas de trigo argentino; pero cuando se contaba ya con aquel trigo, resultó que los obreros molineros se negaron a molerlo.

Ante esta nueva dificultad han sido enviados a Zaragoza 4.000 sacos de harina. Parece que la carencia de trigo en Zaragoza es debida a que los agricultores de aquella comarca se plegan a vender dicho producto a precio alguno.

Madrid

El conde de Romanones
Romanones ha llegado a Madrid para asistir al entierro de Moya.

Esta noche, en el expreso, salió para Biarritz, donde permanecerá el resto del verano.

Noticias de Gobernación
El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado esta tarde que el gobernador de Canarias le comunica que un gran incendio ha destruido la iglesia del pueblo de Tejada.

Las pérdidas se calculan en 400.000 pesetas.

Añadió que la policía trabajó ayer mucho para impedir el lance entre los redactores de «A B C» y de «La Voz», sin conseguirlo.

Noticias del Ministerio del Trabajo
En el Ministerio del Trabajo han facilitado los siguientes telegramas oficiales:

Tenerife.—Se han declarado en huelga los tranvías. Reina tranquilidad.

Murcia.—Siguen las huelgas de obreros de las minas y de las fábricas de explosivos.

El alcalde y el gobernador gestionan la solución del conflicto.

Córdoba.—Los obreros agrícolas de Motilla han reanudado el trabajo, desistiendo de la huelga.

Pamplona.—Se ha confirmado la huelga de obreros de la fábrica de jabón de Lotoza.

Jaén.—Se ha resuelto el conflicto de los obreros agrícolas.

Lérida.—Está casi terminada la huelga en la fábrica de hilados de Roselló.

Multas y proceso
El gobernador de Madrid ha multado con 500 y 1.500 pesetas, respectivamente, a dos comerciantes, por vender el aceite a otros precios de los que se les facilitó como de tesa.

También envió al Juzgado el correspondiente expediente administrativo para que se les castigue.

Calzado de tipo nacional
El ministro de Hacienda entregó a los periodistas una nota del número de pares de calzado de tipo nacional que han sido enviados a Madrid por los fabricantes, detallando los establecimientos y las fechas de llegada de los envíos; pero hasta ahora en ningún bazar ha sido puesto a la venta este calzado.

El número de pares es de 2.000.

El puerto de Tánger
La Real Sociedad Geográfica ha entregado al presidente del Consejo una exposición, firmada por el presidente señor Bergamín, pidiendo que Tánger sea considerado como puerto español bajo la soberanía del sultán y el protectorado de España.

Alrededor de la crisis
Hoy han continuado los comentarios sobre la crisis latente.

Unos dicen que se ha aplazado la solución para unos días.

Otros aseguran que como la solución depende del presidente del Consejo, éste se reserva el dar la solución en el momento que le parezca más oportuno.

Desde luego, todos coinciden en que Dato cuenta con la plena confianza del partido para que resuelva la crisis en la forma que tenga por conveniente.

Situación de Zaragoza
La fuga del gobernador
Zaragoza.—Continúan en el mismo estado las huelgas planteadas.

El gobernador interino se ha limitado a decir que la situación no ha variado.

Las autoridades no gestionan ningún arreglo.

El alumbrado continúa interrumpiéndose constantemente.

Se han fundido gran número de bombillas.

Anoche, antes de marchar el gobernador, se celebró reunión de autoridades.

El alcalde dió cuenta al gobernador de la situación en que se encuentran los empleados municipales, que se niegan a obedecer sus órdenes.

Achaca la culpa al gobernador, por no haber tomado energías medidas.

estrado en El Ferrol porque había mucha mar.

Reuniones obreras
Bilbao.—Los tranvías se han reunido en la Casa del Pueblo, para cambiar impresiones sobre la marcha del pleito contra la Compañía.

También se reunieron los obreros del ramo de construcción y los carreteros. Estos acordaron ir al paro el lunes.

Los trabajadores del muelle se han reunido también, sin ocurrir incidentes.

Robo de documentos
Bilbao.—El gerente de la Patronal, don Arturo Marqués, fué sorprendido por dos obreros, que violentamente penetraron en su despacho y se apoderaron de la documentación de la Sociedad.

Entre los documentos robados figuran las listas de los obreros reclutados para el trabajo.

Crimen por robo
Málaga.—En las cercanías de esta población, en un cortijo propiedad de don José García, fué apuñalado éste mientras dormía, por un ladrón, que le causó once heridas graves.

El criminal intentó desorientar a un arca, no logrando su objeto, por las voces que dió el herido.

Dimisión de Ayuntamientos
Huelva.—Aunque no se ha confirmado oficialmente, se afirma que han dimitido los Ayuntamientos de Nerva, Róditos y Meland.

Postulación
Huelva.—La comisión encargada de postular a beneficio de las mujeres e hijos de los huelguistas ha recaudado hoy 10.000 pesetas.

Los Sindicatos han repartido esta semana 8.000 pesetas.

La huelga de mineros
Huelva.—El ingeniero jefe inglés, mister Low, ha manifestado oficialmente a presidente del Sindicato de mineros que está dispuesto a nombrar una comisión de jefes ingleses para resolver el conflicto.

El presidente del Sindicato le dió que estaba dispuesto a ello siempre que la comisión estuviese dotada de amplios poderes para resolver el conflicto definitivamente.

La lucha en Varsovia
Varsovia.—Las noticias recibidas del frente de batalla confirman la toma de Brest-Litovsk por los polacos.

Han sido copadas seis divisiones rojas entre Brest-Litovsk y Edle.

El número de armas y municiones que se ha recogido es considerable.

Los prisioneros pasan de 40.000.

También han sido tomadas las poblaciones de Sono y Minsk.

Los destacamentos de Pérezania han sido duramente castigados desde el flanco Norte y desde Prowik.

En el centro continúa activamente la persecución de los rojos.

Estos se retiran sin presentar batalla y abandonando armas y municiones.

En el frente Sur la situación es estacionaria.

El cuartel general polaco se ha trasladado a Smolensko.

Explosión de tres bombas
Oviedo.—Comunican de Langreo que en la fábrica de la Sociedad de carbón La Nueva han hecho explosión tres bombas, sin haber causado desperfecto alguno.

Última hora en Gobernación
Esta madrugada, el señor Ruano manifestó a los periodistas que reina tranquilidad en toda España.

George y Giolitti
Berná.—Ha llegado Giolitti.

En la estación fué recibido por Lloyd George.

Seguidamente se trasladaron ambos al Gran Hotel Nacional.

Propaganda soviética
Roma.—La Prensa en general llama la atención del Gobierno sobre la gran propaganda que están realizando los soviéticos, con el fin de que éstos sean perseguidos.

Trenes detenidos
Berlín.—Dos trenes de provisiones, que marchaban por la Alta Silesia, fueron detenidos por grupos de seducidos, los cuales maniataron a los conductores de las locomotras, a pesar de que éstas iban custodiadas por oficiales franceses.

La derrota de los rojos
París.—Telegrafian de Estocolmo que los polacos han dejado la población de Ekaterinoslau limpia de soldados rojos, los cuales huyen a la desbandada.

Los conflictos alemanes
Nauen.—En las cuencas carboníferas de la Alta Silesia se han declarado en huelga todos los obreros.

¿Dónde se celebrará la VIII Olimpiada?
Amberes.—Reunido el Comité olímpico internacional, acordó por unanimidad no tomar en consideración la proposición de la Mancomunidad de Cataluña para que la próxima olimpiada se celebre en Barcelona.

El Comité olímpico español propuso que la próxima Olimpiada se celebre en España, de lo cual se tomó nota, pues también lo tienen pedido los Estados Unidos e Italia.

Entre chilenos y peruanos
Chile.—El periódico «La Nación» ha publicado una información que ha exaltado los ánimos.

con gran desconsideración e insolencia a los consules mejicanos que quieren trasladarse a España.

Se cree que este incidente podrá ser obstáculo para las buenas relaciones comerciales entre ambos países.

El Banco Rural Católico
Madrid.—En la última sesión celebrada por el Consejo de Gobierno del Banco Rural Católico, a la cual asistieron el presidente, don Rafael Marin Lázaro, y los consejeros señores Maestre, Sáez, Talavera y el subdirector señor Sanz, se dió cuenta de haber sido creada una sucursal en Barcelona, para la región de Cataluña y las Baleares.

El inspector general señor Arbona dió cuenta del resultado de las gestiones recientemente practicadas, y se procedió acto continuo al nombramiento de un Directorio, compuesto de los señores Canals, Casanova, Molins y Bolx.

Comunicó también el señor Arbona el entusiasmo con que ha sido acogida la creación de la primera sucursal del Banco por la Federación de Cataluña y Baleares.

Se trató de las operaciones realizadas en la compra de sulfatos, amoníaco y nitrato de Chile, cuyos productos serán ofrecidos en breve a las Federaciones y Sindicatos.

Finalmente el Consejo estudió algunas proposiciones de intercambio federal, y entre otras, de la compra de trigo para las regiones donde escasea dicho cereal, para la siembra, y acogió con entusiasmo la noticia de la suscripción de acciones del Banco, que cunde y se propaga cada día más, sobre todo entre los pequeños propietarios.

Puertos libres
Méjico.—Se ha firmado el correspondiente decreto declarando puertos libres los de Guaymas, Salina de la Cruz y Puerto Méjico.

Los dos primeros, del Pacífico, y el tercero, del Atlántico.

Huelga en puerta
Amsterdam.—Por haber sido rechazadas por un fabricante las peticiones del personal, se espera de un momento a otro que se declare la huelga general en la industria del azúcar.

Fábricas cerradas
Nueva York.—Las dos mayores manufacturas de paños, en las que se emplean más de 3.000 obreros, se hallan actualmente cerradas a causa de la ausencia completa de pedidos.

El Sindicato ha declarado que el cierre durará unas seis semanas; pero los dueños de las manufacturas no pueden prever el momento en que serán sueltas las ofertas para permitir la recaudación de los trabajos.

Servios y albaneses
Roma.—Se conocen detalles de la batalla que libran actualmente serbios y albaneses.

Los serbios han tenido 150 muertos y 200 prisioneros.

El Gobierno albanés ha llamado a cinco quintas con el fin de formar un ejército de 60.000 hombres.

Situación grave
Londres.—Se reciben noticias gravísimas acerca de la situación de la Mesopotamia.

Los rebeldes han cortado las comunicaciones con un puesto británico situado a algunos kilómetros de Bagdad.

Bela-Kun
Zurich.—Bela-Kun ha llegado a Petrogrado y ha manifestado que pronto estallará la revolución en Hungría, Austria y en la Checoslovaquia.

Llegada de un Prelado irlandés
Roma.—El «Giornale di Italia» anuncia que ha llegado a la Ciudad Eterna el señor Obispo de Melbourne, monseñor Mannix, con el objeto de realizar la visita ad limina.

Recrudescimiento en Irlanda
Londres.—Noticias recibidas de todas partes de Irlanda indican el recrudescimiento de la actividad de los irlandeses.

Numerosos grupos han saltado en varias localidades los trenes y autos, y se han apoderado de la correspondencia oficial.

Alemania y la Silesia
Nauen.—El Gobierno alemán ha declarado oficialmente que nada ha hecho para fomentar los incidentes de la Alta Silesia.

Protesta contra las insinuaciones de las agencias francesas, a las que culpa de estos sucesos.

La Prensa alemana pregunta qué medidas podrían ponerse en práctica para acabar con la situación de la Alta Silesia, pues las tropas francesas hacen un papel enteramente pasivo ante los intentos polacos de proclamar la república en aquella provincia prusiana.

Añade que los polacos exhortan a los obreros a proclamar la huelga general, en el caso de que no se acceda a las siguientes peticiones:

Retirada del cuerpo de Seguridad alemán.

Expulsión de las personas que hayan llegado a Silesia en los dos últimos años.

Detención de todos los alemanes que hayan tomado parte en el movimiento para la implantación de la autonomía.

Indemnización a los polacos perjudicados.

Campaña soviética
Nauen.—Los comunistas de la cuenca del Ruhr han comenzado una activa campaña soviética.

Horrorosa estadística bolchevique
Estocolmo.—La estadística bolchevique durante el mes de Julio es la siguiente:

Han sido ejecutadas 862 personas, de ellas 72 por espionaje, y el resto, por deserciones.

Bela-Kun en Moscú
Nauen.—Bela Kun llegó el día 14 a Moscú.

Fué recibido calorosamente por el Consejo de los soviets.

Los polacos se hallan actualmente en la frontera de Bogut Schutz, a poca distancia de Kattowitz.

El viernes se libraron nuevos combates, en los que resultaron muertos y heridos.

La policía se retiró vencida.

Informaciones de Berlín dicen que los polacos han ocupado la ciudad de Kattowitz.

Las tropas francesas de ocupación toman también parte en estos acontecimientos.

Los polacos invitan a los obreros a la huelga general.

Han dirigido un escrito a la comisión interaliada, haciendo algunas peticiones para reanudar el trabajo.

Bolcheviquis prisioneros
Londres.—Desde la victoria de los polacos, el número de prisioneros se eleva a 15.000.

El príncipe de Siam
Amberes.—Ha llegado el príncipe de Siam.

Conferencia
Helsingfors.—En la conferencia celebrada en Riga por los plenipotenciarios letones y estonios, se ha acordado pedir un convenio militar para todos los Estados bálticos.

Exitó amenguado
Varsovia.—El éxito del ejército polaco se ve amenguado por el avance de la caballería roja, que amenaza envolver el ala derecha polaca.

También las tropas rojas amenazan a las polacas que se hallan a las espaldas de Varsovia.

A pesar de estos temores, aumenta la esperanza de una completa y definitiva liberación del territorio polaco.

Hacia las paças
Varsovia.—El delegado de los polacos ha presentado a los soviets las siguientes condiciones para discutir con igualdad de paz entre ambas partes, para llegar a la paz:

No habrá distinción, ni vencedores, ni vencidos, ni se realizará capitulación ni desarme.

Ambos ejércitos tendrán el número equivalente de soldados, según la importancia del territorio, y fijarán las fronteras de Prusia y Rusia en el Este, con la desaparición de frontera, como entre Alemania y Rusia.

Complot contra Lloyd George
Londres.—La policía suiza ha desubierto un complot bolchevique contra la vida de Lloyd George.

En Prusia oriental
Berlín.—Comunican desde Koenigsberg al «Berliner Tageblatt» que la situación en la Prusia oriental ha adquirido caracteres graves.

Las organizaciones obreras y nacionalistas se han agrupado militarmente y disponen de más de 40.000 hombres, con 2.000 fusiles y otros materiales de guerra, así como gran cantidad de municiones.

Se dice que cuentan además con la adhesión de importantes núcleos obreros para combatir contra Polonia.

Todos esos núcleos están dirigidos por antiguos oficiales del ejército alemán.

Los sindicalistas han reorganizado igualmente sus medios de ataque y defensa.

Las entidades obreras han publicado un Manifiesto, invitando a formar guardias locales para defender la integridad del territorio patrio.

La organización Helfterrich está en contradicción con los obreros, y los nacionalistas y populistas se han negado asimismo a la formación de dichas guardias locales.

Los obreros armados han publicado unas manifestaciones en pro de la proclamación en la Prusia oriental de la república de los soviets.

Incidente francoalemán
Breslau.—Comunican de Koenigschutte que se promovió un incidente en la vía pública, a consecuencia de haber un oficial francés amonestado a un agente de policía por su incorrecto proceder.

Con motivo de esta discrepancia entre el oficial francés y el policía, el público se aglomeró, tomando una actitud amenazadora.

La fuerza pública dispersó a los manifestantes.

Telegrama de Millerand
París.—El señor Millerand ha enviado al ministro de Francia en Polonia un telegrama, en que le dice que el Gobierno de la república dirige felicitaciones a las misiones militares y diplomáticas francesas en Polonia por la parte que les correspondía en la victoria de los ejércitos polacos.

Ante el bolchevismo
El avance polaco
París.—Las últimas noticias recibidas de Varsovia confirman el victorioso avance de las tropas polacas, que van convirtiendo en un verdadero desierto la derrota infligida a los bolcheviquistas, los cuales no oponen ya a menor resistencia al empuje los polacos.

En Brest-Litovsk es esperada de un momento a otro la llegada de las vanguardias polacas.

Pasan ya de 10.000 los prisioneros hechos a los bolcheviquistas en el frente de Varsovia, además de unos 30 cañones y 250 ametralladoras que se le han cogido.

Las dos contraofensivas que han partido de Varsovia se acentúan cada vez más y amenazan ya cerrarse como dos grandes brazos, cogiendo en medio los restos del ejército rojo.

Algunos corresponsales insisten a especie de que no sería nada extraño que los alemanes fuesen los verdaderos aprovisionadores del ejército de los soviets, y afirman que son oficiales alemanes los que mandan y dirigen la artillería roja.

Hace notar un periódico que se adviene fácilmente el objeto de la partida de los cruceros «Gueydon» y «Marsellais»; dice que van a Dantzig, donde es urgente que los polacos puedan libremente aprovisionarse por aquel puerto.

Bolcheviquis rusos y alemanes
Londres.—El corresponsal del «Times» en Dantzig comunica con fecha 19, que, según noticias que tiene por dignas, Trotzki ha llegado a Proskien, procedente de Bielostok, dirigiéndose al frente de la Prusia oriental para conferenciar con

los jefes del Estado Mayor, además de asuntos políticos y estratégicos.

Según el mismo corresponsal, ya el día 12 del corriente se habían celebrado conferencias preliminares entre los representantes de los soviets y de los alemanes para determinar la ofensiva a Polonia.

Añade que ha visto una fotografía en la que están agrupados varios jefes y oficiales alemanes y bolcheviques. Esta fotografía está hecha en Proskien.

Finalmente, afirma que numerosos voluntarios procedentes de la Prusia oriental se han afiliado al ejército revolucionario bolchevique para emprender una vigorosa ofensiva contra Polonia.

Dice el general Weigand
Varsovia.—El general Weigand ha hecho a la Prensa declaraciones sobre las operaciones polacas.

Esta victoria—ha dicho el general—es una victoria polaca.

Las operaciones militares previas fueron ejecutadas por los generales polacos, siendo un plan asimismo polaco. Esta victoria es una victoria nacional.

Los oficiales de la misión se han limitado a llenar algunas lagunas sobre los detalles de la ejecución. Hemos colaborado como mejor hemos podido.

Todo se debe a la heroica nación polaca, que ha sabido salvarse a sí misma.

Si los jefes polacos saben aprovechar bien esta victoria, el ejército bolcheviki no tardará en quedar fuera de combate.

Tren detenido
París.—De Bruselas le comunican a «Le Journal» que ha sido detenido en la frontera franco-belga un tren procedente de Francia y con destino a Amberes, conduciendo 800 caballos que debían embarcar en dicho puerto consignados a Polonia.

Según el citado periódico, en la detención del convoy ha intervenido Vandervelde, a instigación del secretario general de la Internacional.

Finalmente, hace notar «Le Journal» que Polonia había dado la seguridad de que dichos caballos eran destinados únicamente a las faenas agrícolas.

La Prensa belga comenta con acritud y desaprueba la conducta del Gobierno en este asunto.

La retirada bolchevista
Londres.—El enviado especial del «Daily Chronicle» en Varsovia telegrafía:

«La rapidez de la retirada bolchevista es comparable a la de su avance anterior. Todos los que siguen atentamente los sucesos declaran unánimemente que reina el pánico en sus filas.»

Un perito militar aliado dice que los bolcheviques abandonan los cañones en el bosque y que la artillería está tan desorganizadada que no hace ningún esfuerzo para salvar las piezas.

Una persona ha indicado un lugar donde habían quedado abandonadas cinco baterías.»

LA PRENSA
EL DEBATE
Abre una propuesta entre los patronos para que expongan cuanto tengan por conveniente acerca del sindicalismo social.

Publica una, donde se acusa a los patronos españoles de ego